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Ata da 149ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Garças - MT. 
Aos 16 (dezesseis) dias, do mês de setembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 
às 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, 
virtualmente. Após, o senhor presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. 
Neto, para a leitura das correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1 º 
Secretário cumprimentou a todos os presentes, e iniciou a leitura das r 
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio nº 1369/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 234/20 de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao 
Sr. Carlos Gontijo - Sec. Municipal de Transporte e Serviços Públicos; Oficio 
nº 1370/20- que encaminha cópia da Indicação nº 235/20 de autoria do Ver. 
Jaime Rodrigues, ao Sr. Lucio Violin - Sec. Municipal de Urbanismo; Oficio º 
1371/20- que encaminha cópia da Indicação nº 235/20 de autoria do Ver. Ja· 
Rodrigues, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias - Prefeito Municipal; Oficio nº 
1372/20- que encaminha cópia da Indicação nº 235/20 de autoria do Ver. Jaime 
Rodrigues, ao Cel. PM. Antonio Gilvando De Souza - 5° Comando Regional;~ 
Oficio nº 1373/20- que encaminha cópia da Indicação nº 235/20 de autoria do 
Ver. Jaime Rodrigues, ao Ten. Cel. José Jorge Gonçalves Junior- 58º Batalhão 
de Infantaria Motorizado; Oficio nº 13 7 4/20- que encaminha cópia da Indicação 
nº 236/20 de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao Sr. Agvailton Alves Junior -
Sec. Municipal de Planejamento Urbano e Obras; Oficio nº 1375/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 23 7 /20 de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao 
Sr. Mauro Mendes - Governador de MT; Oficio nº 1376/20- que encaminha 
cópia da Indicação nº 237/20 de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao Sr. Silvano 
Amaral - Sec. de Estado de Agricultura Familiar - SEAF/MT; Oficio nº 
1377/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 056/20 de autoria do Ver. 
Alex Matos, Requerimento nº 057 /20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, 
Requerimento nº 059/20 de autoria do Ver. Miguel Moreira, ao Sr. Roberto 
Ângelo De Farias -Prefeito Municipal~ Oficio nº 1378/20- que encaminha cópia 1 
do Requerimento nº 057 /20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, a Sra. Luceny de . 
Souza Cruz Torres - Sec. Municipal de Finanças · Oficio nº 1380/20- que .; 
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encaminha cópia do Requerimento nº 059/20 de autoria do Ver. Miguel Moreira, 
ao Sr. Eduardo Pazuello-Ministro da Saúde; Oficio nº 1381/20- que encaminha 
cópia do Requerimento nº 059/20 de autoria do Ver. Miguel Moreira, ao Sr. 
Gilberto Figueiredo - Sec. de Estado de Saúde; Oficios nº 1383/20 a 1395/20-
que encaminha cópia da Moção de Aplausos nº 087 /20 de autoria do Ver. V aldei 
Leite, à Sr.ª Osiane Ferreira Ribeiro - Servidora Pública e outros; Oficio nº 
107 /20- a presidência informa que está à disposição para realização de audiência 
pública da prestação de contas, que deverá ser realizada até final do mês de 
setembro de 2020, ao Sr. George Câmara Maia - Sec. Chefe de Gabinete e à Sra. 
Patrícia Parreira Saraiva - Sec. Municipal de Administração; Oficio nº 108/20-
a presidência informa que está à disposição para realização de audiência pública 
da prestação de contas, que deverá ser realizada até final do mês de setembro de 
2020, à Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim - Sec. Municipal de Saúde e ao Sr. 
George Câmara Maia- Sec. Chefe de Gabinete; Oficio nº 109/2020-encaminha 
matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo d 
Farias (Projetos de Lei nº. 021/2020 de autoria do Ver. Valdei Leite); Carta do 
Ver. Dr. Neto- solicita serviços de limpeza-desinfecção, na UBS e alguns 
estabelecimentos comerciais, no distrito de V ale dos Sonhos, à Defesa Civil de 
Barra do Garças. Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 2436/2020/l ª ~ 
- BARRA DO GARÇAS. A Investigadora de Polícia, Sra. Leila Aparecida 
Antônia Barbosa Silva, solicita a apresentação do vereador que menciona em 
data e hora, afim de prestar esclarecimentos; OFÍCIO Nº 072NISA/2020. A~ 
Coordenadora de V~gilância Sanitária, Sra. D~nnyse Teixeira Lima, apresent~ - $ ~ 
resposta ao Requenmento nº 053/2020; OFICIO Nº 268/SMS/BG/2020. A~ 
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, apresenta ~ 
resposta ao Requerimento nº 041/2020; OFÍCIO Nº 276/SMS/BG/2020. A 
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahin1, solicita o 
apoio desta Casa de Leis, com a disponibilização de um veículo com motorista 
para a realização do Projeto de Pesquisa Inquérito Soro Epidemiológico de 
Covid-19; OFÍCIO Nº 312/2020. A Vice-presidente do Conselho Curador do 
Barra-Previ, informa que o mandato atual dos conselhos curador e fiscal do 
Barra-Previ, findou-se em agosto de 2020, e solicita providências; OFÍCIO Nº 
1487/2020/ASPAR/GM.MMFDH. A Chefe de Assessoria Parlamentar 
Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, Sra. Elizabe 
Carneiro, apresenta resposta à Indicação nº 205/2020; OFÍCIO Nº ~ 
106/SMPO/GAB/2020. O Secretário Municipal de Planejan1ento Urbano e 
Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta respostas às Indicações nº 231 e 
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233/2020; OFÍCIO Nº 03/2020/CMDCA/BG. A Presidente do Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, Sra. Patrícia Marques 
Siqueira, solicita autorização de uso do Plenário desta Casa de Leis na data que 
menciona; OFÍCIO Nº O 10/2020. O Presidente do Partido MDB, solicita 
autorização do Plenário desta Casa de Leis na data que menciona; EDITAL DE 
CONVOCAÇÃO. O Presidente do Partido Verde, convida para convenção 
municipal que realizar-se-á no próximo dia 15 de sete1nbro a partir das 09 horas 
na Rua Princesa Isabel, 10, Alto da Boa Vista, nesta Cidade de Barra do Garças. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. LEI ORDINÁRIA Nº 
4.188. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
sanciona o Projeto de Lei nº 027/2020, de sua autoria que, Dispõe sobre abertura 
de licitação para exploração comercial, por concessão de direito real de uso dos 
imóveis que menciona e dá outras providências; LEI ORDINÁRIA Nº 4.189. O 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, sanciona 
o Projeto de Lei nº 028/2020, de sua autoria que, Dispõe sobre abertura d 
licitação para construção e exploração comercial, por concessão de direito real 
uso do imóvel que menciona e dá outras providências; LEI ORDINÁRIA Nº 
4.190. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
sanciona o Projeto de Lei nº 029/2020, de sua autoria que, Dispõe sobre abertura 
de licitação para construção e exploração comercial, por concessão de dire · 
real uso do imóvel que menciona e dá outras providências; LEI ORDINÁRI 
Nº 4.191. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, sanciona o Projeto de Lei nº 030/2020, de sua autoria que, Dispõe sobre 
abertura de licitação para construção e exploração comercial, por concessão d~ 
direito real uso do imóvel que menciona e dá outras providências; DECRETO 
LEI Nº 4.438. O Prefeito Municipal, Excelentíssin10 Senhor Roberto Ângelo d 
Farias, por meio de decreto, Altera o Decreto nº 4.401 , de 31 de julho de 2020 e 
dá outras providências. Terminada a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres 
Vereadores. VER. MIGUELÃO: Peço a palavra, senhor presidente. Eu não 
escutei o oficio ao secretário de saúde do estado de Mato Grosso. E, gostaria em 
nome dos pares dessa casa, que os requerimentos que tiveram resposta que 
fizesse leitura dos mesmos, para que os pares dessa casa pudesse tomar 
conhecimento e a população que nos assiste, senhor presidente. SR 
PRESIDENTE: Pois não, excelência. Neto, está no jeito aí? Tem como fazer r 
essas respostas? VER. DR. NETO: Não, no momento não. Tem que a assess · 
poder enviar para mim. Vem só essas matérias assim ... A · teira deve ser envi 
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112 para que eu possa ler. VER. MIGUELÃO: Então, senhor presidente, fica 
113 primeiro o questionamento, o oficio, eu não escutei o oficio ao secretário de 
114 saúde do estado de Mato Grosso enviado por essa casa de leis, pela presidência 
115 da casa. SR. PRESIDENTE: Solicito a assessoria da casa, assessoria técnica, na 
116 pessoa de quem estiver acompanhando, dos técnicos, para verificar se os ofícios 
111 foram encaminhados, tais quais solicitados na indicação, a todos os destinatários 
118 constantes da indicação. Solicito a assessoria técnica da casa que providencie e 
119 se for o caso ainda no curso da sessão, certifique o envio ou não do ofício em 
120 questão. Caso já tiver sido oficiado ao secretário de saúde fica prejudicado o 
121 requerimento. Em não tendo sido oficiado, determino desde já que o seja, 
122 salientando que nesse caso com a maior brevidade possível. Ok, excelência? 
123 VER. MIGUELÃO: Obrigado, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, 
124 excelência. Dou por encerrado o pequeno expediente. Passamos agora, ao grande 
125 expediente e nele as falas na forma do regimento. Continuando, no Grande 
126 Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa 
121 noite. 
128 VER. ALEX MA TOS: Começar sempre lembrando a questão das vítimas do 
129 Covid em nossa cidade. E, infelizmente, temos notícias de pessoas muito 
130 queridas da nossa sociedade que hoje estão na UTI, o nosso amigo Cebolinha, 
131 salvo engano; Leandro do Pontal do Araguaia que está lá no MedBarra, está 
132 tranquilo, mas está lá internado também com pneumonia, enfim. Então, a 
133 famílias que perderam há poucos dias atrás seus entes queridos. E, me causa 
134 espécie, senhor presidente, que me parece que as pessoas estão cansadas de se 
135 cuidar. Eu estive, esse final de semana fui visitar algumas demandas nos bairros 
136 que foram cobrados, e vi aglomeradas na frente de casa, tocando viola, enfim, 
137 como se não tivesse acontecendo nada, sabe. E, nós estamos reiterando, temos 
138 que manter o cuidado até ter a vacina desse negócio aí. Nós não podemos vacilar 
139 para que retome o padrão de alto contágio. Então, fica aqui mais uma vez a nossa 
140 esperança em dias melhores. Mas, também pedimos para que se aument 
141 novamente as campanhas de conscientização, de esclarecimento, para que as 
142 pessoas tenham cuidados, não é, senhor presidente. Bom, nós fomos chamados 
143 atenção por moradores nessa véspera de feriado, abriu um mercado muito legal 
144 aqui no final do BNH e está bem movimentado, e ali ocorreram dois acidentes 
145 de trânsito por conta de que essa avenida do BNH, a de baixo, a que vai para as 
146 Águas Quentes, hoje ela tem diversos comércios. Então, muitos comércios 
147 abriram lá para atender essa região, e são comércios de qualidade e as pesso 
148 estão consumindo, plantões; tem lá do começo o Cascaf a e vem vindo, nã 
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agora vai abrir uma drogaria, uma farmácia; os meninos ali com a Xerox, com o 
acesso à internet, pagamentos de contas; e vem, plantões, lanches, um mercado; 
agora um posto no final do BNH. E, ali, o movimento que já era natural do bairro, 
agora ficou mais melindroso porque as pessoas param para consumir. E, essa 
pista, ela é ... Olha, tem dias que a gente vê pessoas transitando ali a cem, cento 
e vinte por hora, carros e motos. Nós estamos pedindo já há um tempo. Isso não 
é de agora. Há vários anos. E, praticamente todos os vereadores já fizeram 
indicação, requerimento, oficio, pedindo: coloque redutores de velocidade, 
redutores que seja de tempo ou de câmera. O mais barato é o famigerado quebra-
molas. Mas, infelizmente, parece que esses condutores de fórmula um, eles só 
param de acelerar dessa forma quando vê um quebra-molas na frente. Nós 
tivemos ali na região da Rua Garimpeiros ali, colocaram um quebra-molas 
depois da praça, e ainda assim continua o acidente, quem descia ali do bairro São 
João. Aí teve que colocar o quebra-molas na outra rua. Então, ficou um de um 
lado e o outro do outro. Aí cessou os acidentes . Ou seja, é triste nós falarmos qu 
a nossa cidade é a cidade dos quebra-molas. Mas, só eles estão garantindo qu 
pessoas não percan1 a vida por conta dos péssimos exemplos de motoristas que 
nós temos aqui. E, assim, mais uma vez quero chamar aqui a atenção dos 
responsáveis: olha, vocês são responsáveis. Por que? Vocês tem nas gavetas~ 
vocês oficios, indicações, requerimentos, abaixo-assinados de moradores dessa 
região que estão falando: coloque o redutor, por favor. Eu recebi diversas 
mensagens esse final de semana no zap zap, e vou passar para os responsáveis~ 
para que amanhã ou depois nós não venhamos aqui as vezes até emocionado , 
senhor presidente, por conta de que vamos ser chamados atenção porque alguém 
perdeu a vida. Então, vocês serão responsabilizados individualmente porque 
vocês têm documento chamando a atenção: vai )á, pinta a faixa, põe placa, põe 
redutores. E, o que a população pede é redutor. E porque é o único jeito que est ' 
dando dessas pessoas serem educadas, não é. Educadas tem que parar, senão vai 
estragar o carro ou a moto deles. Então, fica aqui mais uma vez a nossa chamada 
de atenção, não é nossa aqui não, são dos moradores aqui do BNH, do Recanto 
e do Jardim Anchieta. Há poucos dias atrás, uma professora, colega minha, que 
mora na rua larga, ela estava saindo com o carro da garagem, um rapaz perdeu o 
controle do carro, estava a mais de cem quilômetros por hora na rua, e ele para \\J 
não bater de frente com outro carro, ele entrou para a rua larga e foi um acidente 
horroroso. Ela quebrou clavícula, fraturou costela, machucou, teve traumatismo 
na face, quase perdeu a vida. E, nós estamos falando, não é eu só, não, 
praticamente todos eles já fizeram documento. Entã ' , eu quero mais uma ve 
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deixar claro: a responsabilidade é de quem não faz. Nós não temos o poder da 
caneta. Eu não tenho como falar: vai lá, está aqui o dinheiro e faz. É obrigado a 
fazer. Mas, eu estou fazendo a minha parte, como todos aqui fizeram. Então, fica 
aqui a deixa. Não deixem acontecer um acidente, que vão colocar o nome dos 
responsáveis pela execução por não terem feito, como aconteceu lá entre a 
UNIV AR e a CATHEDRAL, que o nosso colega Cleber chamou a atenção dias 
antes e precisou morrer duas pessoas para fazer o que tinha que ser feito lá. 
Então, eu estou insistindo nessa conversa porque quem recebeu um monte de 
mensagens nervosas mesmo fui eu, sábado, domingo e sexta-feira. E, eles estão 
certos. Tem que mandar é para mim mesmo, porque sou eu que cobro quem tem 
que executar. Então, fica aqui nlais uma vez o apelo, viu senhor presidente. E, 
eu peço que nós todos, quem tiver aí o telefone do executor, vai e faz alguma 
coisa na rua do BNH. Tem outros lugares da cidade, mas essa semana em 
especial foi o BNH, porque tiveram três acidentes naquele trecho do meio do 
BNH. Está certo? E, para finalizar, senhor presidente, eu peço mais um minuto. 
Fica aqui também o meu repúdio a notícia que foi veiculada semana passada e 
retrasada que o governo do Estado de Mato Grosso estaria extinguindo as 
eleições democráticas de escolha de gestores das escolas estaduais. Eu, aquel 
notícia que sai assim num site e tal, será que é verdade. Aí os representantes da -
educação, da luta pela educação também cobraram. Falei: mas, não é possível, 
numa altura dessa do campeonato, da democracia, o governador desse Estado, a 
Assembleia Legislativa, vai permitir que isso aconteça? Veja aqui em Barra do 
Garças, o prefeito foi sensível a essa realidade e permitiu. Mesmo a lei lhe dando 
respaldo para que não tivesse mais eleições democráticas nas escolas, a 
prefeitura foi sensível e falou: não, quem tem que escolher os gestores é a 
comunidade escolar, são professores, pais e alunos. Então, fica aqui o meu 
repúdio. E, eu solicito a câmara que emita uma nota cobrando os nossos 
deputados estaduais para que eles não deixem isso acontecer. É um retrocesso 
no que nós chamamos de democracia participativa. A ideia de democracia, a 
noção de cidadania começa na escola. Se na escola não tiver o bom exemplo, 
onde que teremos? Então, fica aqui essa minha vontade e essa externalização, 
senhor presidente. O senhor que vem defendendo há quanto tempo as gestões 
democráticas, também no meio do ensino. Então, obrigado a todos vocês que nos 
escutam e uma ótima noite a todos. VER. DR. CLEBER: Boa noite, senhor 
presidente, em nome de vossa excelência, cumprimento os demais colegas. E, 
quero também dar um boa noite a todos os barra-garcenses que estão aí nos 
acompanhando pelo Facebook. Em primeiro lugar, quer · aqui expressar me {__/ 
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223 sentimentos as pessoas, as vítimas, as vidas que continuam sendo ceifadas pela 
224 Covid-19. Lamentavelmente temos amigos que estão aí na UTI, outros que estão 
225 internados, e a gente roga ao pai que conceda-lhes o livrainento deste mal, que 
226 eles possam restabelecer o mais rápido possível. E, também parabenizar, senhor 
221 presidente, a nossa querida Barra do Garças que no dia de ontem comemorou aí 
228 seu septuagésimo segundo aniversário de emancipação política. Uma cidade 
229 bela. Uma cidade que tem tudo para ser a protagonista mor do nosso Vale do 
230 Araguaia, para ser a capital realmente do Vale do Araguaia. Nós que já somos aí 
231 referência na educação. Estamos nos tornando cada dia mais referência na saúde 
232 regional, na prestação de serviço. O que nos falta agora é a indústria, é o emprego 
233 efetivamente, são os cargos efetivos com carteira assinada, para que possamos 
234 sair definitivamente das mãos de duas únicas grandes empregadoras, que é o 
235 município, a prefeitura, e a JBS, que tanto tem ajudado o município, mas que 
236 não consegue aí suportar a demanda que tem aparecido de emprego e mão de 
237 obra no município. Então, nós precisamos urgente de expandir o nosso município 
238 na questão do emprego, na questão da empregabilidade, da independência das 
239 famílias, que nós não podemos mais ficar à mercê e sufocando dois grandes 
240 empregadores, que é o município e a JBS, que são os dois maiores empregadore 
241 que nós temos. Então, que possamos aí rogar aos próximos gestores, seja quem -
242 for, que faça gestão nessa parte, e que priorize a questão do turismo, que é uma 
243 indústria limpa, uma indústria que gera milhões no Brasil, bilhões, trilhões por 
244 ano no Brasil, que é o turismo. Nós temos tantas belezas naturais que podem ser 
245 investidas e que podem ser exploradas de forma sustentável. E, precisa vontade 
246 política para isso. O que precisa é buscar empreendedores na área que queiram 
247 investir em Barra do Garças no turismo e também na indústria. Nós somos uma 
248 cidade que é privilegiada por tanta coisa, inclusive por sua localização 
249 geográfica, que é uma localização fantástica. Eu, essa semana passada, até 
250 conversando com alguns alunos sobre macroeconomia e tributação, sobre a 
251 reforma tributária do Brasil, e eu até frisei que Barra do Garças seria um local 
252 excelente para que nós introduzíssemos aqui uma zona de processamento de 
253 exportação, uma ZPE. Isso atrairia indústria para nossa cidade. E, em razão da 
254 logística que nós temos, a localização geográfica de Barra do Garças, que é 
255 fantástica, para o escoamento da produção e daquilo que for produzido. Então, 
256 são coisas que devem ser pensadas não para 202 l. São coisas que devem ser 
257 pensadas para vinte e quatro, vinte e seis, vinte e oito, trinta e por aí em diante. 
258 Que nós possamos pensar Barra do Garças além das fronteiras do que nós 
259 enxergamos hoje, além da Serra Azul, para que possamos enxergar Barra do 
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Garças para um futuro. É isso que os homens públicos têm que fazer. É isso que 
nós, homens públicos, temos que começar a pensar. Pensar Barra do Garças não 
hoje, mas começar a pensar Barra do Garças para daqui vinte anos. Temos que 
nos desprover de vaidades e pensar mais no todo, pensar no macro, e não pensar 
no micro. É isso que nossas cabeças, como homens públicos que somos, 
precisamos a começar a fazer um exame de consciência e começar a enxergar 
Barra do Garças no amanhã. É o que eu rogo para os próximos que estarão aqui 
nessa Casa de Leis e para os próximos gestores do município que virão por aí 
também, que sejam homens que tenham uma cabeça e que tenham uma visão 
além das montanhas de Barra do Garças, possa pensar para o futuro e que essa 
população possa a cada dia que passa ser mais ordeira, trabalhadora, como é. E, 
que essa cidade possa ter a pujança e também o progresso que a aguarda e o 
crescimento, e ela voltar realmente a ser a protagonista do Estado de Mato 
Grosso, que já foi no passado. É o que eu espero. É o que eu desejo para Barra 
do Garças nessa semana que completamos aí 72 anos de emancipação política, 
sem nunca esquecer do trabalho que nossos pioneiros fizeram, os homens e 
mulheres que trabalharam e que estão hoje no solo sagrado dessa terra, e que 
lutaram tanto no passado. Homens como Ladislau Cristino Côrtes, Valdon 
V arjão, Cristino Côrtes, como os próprios Farias que lutaram e trabalharam po~ 
essa cidade. Então, nós não podemos nunca esquecer o nosso passado também, 
mas nunca perder o foco, o futuro de nossa cidade, o futuro que a todos nós 
pertencemos. Eu acredito que, assim como eu, ninguém aqui tem a intenção ~ , 
deixar Barra do Garças. Isso aqui é um pedaço do paraíso. Isso aqui é um local f 
que foi abençoado por Deus. E, eu jamais penso, assim como todos nós, tenho 
certeza, em deixar esse local. Então, a minha fala hoje, senhor presidente, é só 
de felicitações. Eu sou um entusiasta com Barra do Garças. E, um pedido, um 
clamor para que os próximos homens públicos, sejamos nós ou quem estiver em 
nosso lugar, que possa pensar dessa forma, sejam os legisladores ou os gestores 
do executivo que virão por aí, os homens públicos do agora e do amanhã. 
Obrigado, senhor presidente. Boa semana a todos, esse resto de semana. Tenham 
todos uma boa noite. Obrigado. VER. GARRINCHA: Boa noite, senhor 
presidente. Boa noite companheiros. Senhor presidente, pode passar minha 
palavra aí. VER. ZÉ GOTA: Presidente, pode passar minha palavra. VER. 
JAIME RODRIGUES: Boa noite a todos colegas vereadores, pessoal de casa 
que está nos assistindo. Quero aqui registrar a convenção do MDB que aconteceu 
hoje. Faz parte da democracia. Foi um sucesso total. E, ali escolhemos os 
candidatos a vereadores, os candidatos a prefeito, se citar nomes. E, isso faz 
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parte da democracia. Registrar também o aniversário de Barra do Garças que 
aconteceu ontem. Apesar da pandemia, foi lembrado pelas autoridades da cidade 
por diversas mensagens, e nós também fizemos a nossa. Parabenizar então as 
pessoas que construíram Barra do Garças ao longo do tempo, pessoas que vieram 
desde a época do Bilego, Antônio da Costa Bilego, até os dias atuais. Então, 
parabéns Barra do Garças. Barra do Garças que eu nasci. Barra do Garças 
querida. Como disse o vereador Cleber, aqui nós mormnos e aqui pretendemos 
ficar. Quero também registrar nessa noite um pedido, uma indicação do prefeito 
municipal, ao executivo, a alteração do decreto que trata da restrição para 
prevenção do Covid, para que passe a pennitir atividades desportivas de futebol 
e outros, desde que obedecido os limites impostos pelo decreto estadual. Então, 
ou seja, flexibilizar um pouco a questão da proibição de esporte em nossa cidade, 
aí inclui futebol e outros. Fica o pedido que vai ser lido no momento adequado 
da sessão, mas é uma indicação que a gente pede ao executivo para que supra do 
decreto essa proibição das atividades desportivas, como é o caso do futebol. 
Também outra indicação nessa noite é pedir ao executivo para que seja 
consertada a cadeira odontológica da UBS do Toricueije. Lá tem o atendimento 
essa cadeira está apresentando problemas. E, a gente vem nessa noite pedir para 
que faça o conserto ou que venha adquirir uma nova, se caso não tiver consert . 
Outra indicação é a aquisição de equipamento para irrigar o campo do Toricueije. 
Isso, senhores, são pedidos dos moradores que ligam pra gente e fazem esses 
pedidos. Então, nessa noite a gente pede para que seja adquirido, o setor 
competente, esse equipamento para irrigar o campo de Toricue~je. Também 
nessa noite, senhores, pedir a secretária de saúde e o executivo em geral 
aquisição de um aparelho de Raio-X portátil para atendimento e tratamento 
odontológico nas Unidades Básicas de Saúde na zona rural. Não está tendo. É 
um aparelho relativamente barato para o município e de uma eficiência muito 
boa. Então, o Raio-X e a profissional da saúde, no caso o dentista ou a dentista 
leve esse aparelho e faça ali o Raio-X no momento em que está atendendo, 
facilita e dá a resposta mais rápido ao paciente, ao contribuinte da nossa cidade. 
Por fim, senhores, peço também ao prefeito municipal, ao executivo geral, que 
seja construído uma ciclovia. Todos nós sabemos que no momento tem muitos ~ 
adeptos ao ,ciclismo no nosso município e nos municípios vizinhos, e é 
importante. E um esporte importante. E, muitas cidades já fizeram a ciclovia. E, 
a gente vem aqui pedir em forma de indicação uma ciclovia dando prioridade 
para a Avenida Tarsila José dos Santos, que liga ali o Zeca Ribeiro ao Nova 
Barra. Então, essa é a minha fala de hoje, senhores. Qu ro também registrar a 
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334 queda do Covid-19 em nossa cidade. Felizmente, graças a Deus, caiu. Mas, 
335 devemos, como foi dito por alguns vereadores, continuar tendo muito cuidado 
336 porque realmente é uma doença perigosa, que tem muitas pessoas acometidas 
337 por ela. Muito obrigado. Boa noite a todos. VER. JÚLIO CESAR: Senhor 
338 presidente, eu passo a minha fala de hoje. VER. MIGUELÃO: Senhor 
339 presidente, boa noite. Em seu nome cumprimento todos os pares desta Casa, 
340 especialmente ao nobre colega, ao amigo vereador Celson Souza, que está hoje 
341 presente na nossa sessão. É motivo de alegria, Celson, ver você restabelecido e 
342 pronto aí para o embate. Portanto, senhor presidente, a minha fala é para apoiar 
343 a fala do vereador Alex no sentido da eleição democrática que acontece nas 
344 escolas. Isso aí é um retrocesso. Eu acho que a democracia, tudo começa nas 
345 escolas, a educação, a democracia, tudo. E, nós não podemos apoiar esse 
346 momento. Eu acho que nós deveríamos apoiar uma moção de protesto e 
347 encaminhar para o Estado ver e sentir na pele que tem gente que não comunga 
348 com a ideia deles. Porque isso aí é o início da democracia. Esta eleição vai fom1ar 
349 os futuros dirigentes do amanhã. Vai formar o futuro prefeito, o futuro vereador, 
350 o futuro deputado, o futuro deputado federal, o senador, e até o prefeito e o 
351 governador e o presidente república. Então, isso aí é um retrocesso para a 
352 democracia. E, quero também, senhor presidente, eu estou tendo es 
353 oportunidade agora de parabenizar Barra do Garças pelos 72 anos de existência 
354 e parabenizar a população de Barra do Garças pelos avanços que tivemos 
355 longo desses 72 anos. Se a gente pegar a pedra Simião Arraya até os dias de hoje, 
356 a gente vai ver a evolução que tivemos. No meu currículo fica aí os cursos para 
357 a universidade federal, a regional do IBAMA que fica, a UTI de Barra do Garça . 
358 V amos falar dessas coisas, porque eu tenho muito mais feitos de bairro a bairro. 
359 Mas, eu acho que o momento é curto para fazer uma grande prestação de contas. 
360 Mas, quero parabenizar o meu colega vereador Alex por estar protestando, que 
361 eu acho que está correto, a eleição nas escolas, Alex. Esse momento é muito 
362 importante para o Estado de Mato Grosso e para todo o Brasil, que a democracia 
363 começa nas escolas. São essas minhas palavras, senhor presidente. Muito 
364 obrigado pela oportunidade. VER. MURILO V ALOES: Presidente, eu vou pular 
365 minha fala. VER. DR. NETO: Boa noite, senhor presidente. Boa noite 
366 vereadores. Boa noite a todos que nos assistem aí via rede social. Quero aqui 
367 também, no início da minha fala, deixar o meu pesar a essas famílias do Covid, 
368 momento dificil que o país está passado e Barra do Garças não é diferente. 
369 Perdemos pessoas próximas da gente, pessoas que tem o convívio com a gente. 
370 E, a gente fica muito triste com isso. Hoje também recebi a notícia de doi 
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amigos aí que estão com Covid, na UTI. Então, desejar a família deles que 
tenham um pronto restabelecimento, que ocorra tudo bem e que eles possam 
retomar ao seio de sua família. Quero também aqui, senhor presidente, falar, 
desejar os parabéns a todos os munícipes barra-garcenses. Eu até gravei um 
vídeo desejando parabéns a todos. A cidade de Barra do Garças, uma cidade 
maravilhosa, um potencial enorme que tem, que acolhe tão bem as pessoas. A 
gente percebe que todo mundo que vem aqui em Barra do Garças, quando vem, 
adora essa cidade. Eu mesmo, quando fazia faculdade, todas férias eu chamava 
uma pessoa para vir aqui. Fiz faculdade em Minas, em Uberaba. Então, muitos 
não conheciam nem o Mato Grosso sequer. Aí chegava em Barra do Garças e 
ficavam maravilhados pelas belezas de nossa cidade e pelo povo barra-garcense, 
que é o maior tesouro que tem, que é o nosso povo. Uma cidade com toda 
dificuldade. Uma cidade que cresceu muito nos últitnos anos. Uma cidade que 
está bem estruturada. Tem as suas falhas . Mas, tem muito mais acertos do que 
falhas. Eu tenho certeza que Barra vai trilhar um caminho cada vez melhor, a 
Barra vai desenvolver cada vez mais. É a capital do V ale do Araguaia, do novilho 
precoce e do gado nelore. Então, eu tenho certeza que vai alavancar muito mais 
ainda. Precisamos realmente crescer algumas áreas, área do turism 
principalmente. Já somos um foco itnportante, um polo na educação. Somos um· 
polo de saúde. E, eu tenho certeza que Barra vai trilhar uns caminhos bons, e a 
gente torce por isso, trabalha para isso, porque criamos nossos filhos aqui, 
amamos essa cidade. Parabenizo aos pioneiros que vieram aqui. Tenho a honr 
de ser muitos da minha família. Todos fizeram sua parte. Derivaldo V arjão, o 
Fleuri Belém, Bilego, Wilmar Peres, de todos aí que passaram e deixaram sua 
marca e hoje a gente pode ter aí uma cidade maravilhosa como essa. E, quero (§­
também falar de algumas situações, de cobranças do vereador Neto. Fiz uma 
cobrança para o prefeito e ele disse que vai atender a cobrança, a questão do 
Estádio Zeca Costa, uma praça desportiva histórica do nosso município, que 
carrega o nome também de um cidadão que fez parte da história de nossa cidade, 
e não pode ficar ali com o muro do jeito que está. Já fiz uma indicação sobre 
isso. Já falei com ele. E, espero que ele solucione esse problema o mais rápido 
possível. E, também dê uma geral lá no campo, que possa molhar, porque com 
esse clima muito seco pode ser que aconteça alguma tragédia por lá. E, pegando 
essa linha do clitna muito seco, eu tenho uma preocupação muito grande 
também, todos os vereadores e da população que nos assiste, nessas queimadas 
que aconteceram e estão acontecendo no Brasil, principalmente no Estado de 
Mato Grosso. Todos os vereadores, eu tenho certeza, na sua grande maiori 
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viram essas imagens aí das queimadas no Pantanal, a Chapada dos Guimarães. 
Algumas imagens realmente muito forte. E, vamos alertar o cidadão barra­
garcense. Nós temos muito lotes baldios. Nós temos essa serra aí . Um clima 
muito seco, que não chove. V amos ficar atentos. Eu acompanhei um boletim dos 
brigadistas, do Corpo de Bombeiros, muito foco de incêndio, e a gente fica 
preocupado que pega um fogo a mais nessa serra. Já queimou a Serra do Taquaral 
uma parte. Felizmente, conseguiram apagar, debelar esse fogo lá e esse fogo não 
foi para a Serra do Roncador, não foi para outras partes, que poderia ser uma 
tragédia muito maior. Então, população vamos ajudar. V amos ficar de olho para 
que não possa acontecer o que está acontecendo em outros municípios aí que a 
gente vê pela televisão. Então, essa é uma das falas minhas. E, eu quero aqui 
também pedir para a secretária de saúde e também ao poder executivo municipal 
a questão das cirurgias eletivas. Estamos sabendo que essa questão do Covid 
atrapalha e muito essa questão das cirurgias, mas tem muita gente sofrendo 
precisando de cirurgia eletiva. Nós sabemos disso, que há um risco de 
contaminação hospitalar, mas muita gente precisa operar de vesícula, hérnia. São 
cirurgias que estão sofrendo muito. Muita gente tem que tirar o útero. Então~ 
precisamos procurar maneiras de fazer essas cirurgias e dar uma atenção especial 
a essas pessoas. Porque eu tenho recebido muitas situações quanto a isso, essa 
questão de saúde, para que possa voltar mais forte essa questão das cirurgias~ 
eletivas. Então, minha fala é essa, vereadores e senhor presidente. Eu agradeço f >­
a todos. Muito obrigado. Tenham uma boa noite. VER. DR. PAULO RAYE:" 
Boa ~oite .ª tod~s os colegas. Quer~a dar os parabéns a~ Celson pelo sucesso d~ ~ 
sua crrurgia. Feliz retomo, meu amigo. Espero que depois dessa benção que voce 
recebeu de Deus, você possa voltar a ativa e com toda força .. . Eu queria emendar 
as palavras do vereador Miguel quanto ao absurdo dessa votação nas escolas no 
cargo de diretores . Isso é um acinte a democracia. Isso é um acinte a moralidade. 
E, acredito piamente que deveremos fazer, viu Miguel, juntos uma moção de 
repúdio a esse ato indigno que o Estado está tomando, tirando a liberdade que 
possa escolher os diretores das escolas. Para falar sobre Covid, eu fico 
entristecido de falar que a comunidade se esquece que está sob uma pandemia. 
As pessoas estão andando sem máscaras e se aglomerando nas lojas como se não 
metesse mais medo essa pandemia. Ela está aí. E, para agravar muito mais o 
quadro ainda, recebemos a notícia de que as pessoas que tiveram Covid não 
ficam imunizadas durante muito tempo. Isso é uma preocupação. Temos que 
aguardar com calma. As pessoas idosas continuarem se protegendo. As pessoas 
continuarem fazendo as medidas protetivas até que possamos ter a vacina qu 
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445 irá debelar de vez com essa pandemia. Essas são minhas palavras. E, meu muito 
446 obrigado a todos vocês. E, boa sorte a todos aí nesse próximo pleito político. 
447 VER. MIGUELÃO: Me permite uma parte, colega? Olha, eu esqueci na minha 
448 fala de parabenizar vossa excelência pela coragem que teve de colocar seu nome 
449 à disposição do povo barra-garcense. Dr. Paulo Raye é meu amigo desde que 
450 chegou a Barra do Garças. SR. PRESIDENTE: Excelência, por gentileza, os 
451 assuntos referentes a eleição não podem ser tratados nem de leve na sessão, sob 
452 pena de nós incorremos em problemas sérios. Por gentileza. VER. MIGUELÃO: 
453 Então, está bom. Eu compreendo. Mas, fica aqui o meu abraço. Obrigado. VER. 
454 DR. PAULO RA YE: Obrigado, Miguel. SR. PRESIDENTE: Desculpa, Miguel. 
455 VER. SIVIRINO: Boa noite, Dr. João. Boa noite meus amigos vereadores da 
456 nossa Casa de Leis. Eu quero apenas parabenizar Barra do Garças por seus 72 
457 anos. Essa jovem senhora que tanto nos encanta. E, agradecer ao povo barra-
458 garcense por me acolher, me trazer para perto e dar a mim condições para que 
459 eu crie meus filhos, minha família. E, também agradecer aqui em público 
460 amanhã eu vou ligar pra ele, eu tinha que ter feito isso hoje, mas a correria do 
461 dia a dia não foi possível, ao meu amigo Chocolate que me deu a certidão de 
462 nascimento de Barra do Garças. Essa cidade me honra. Ela me orgulha. Ela me 
463 faz sentir saudades quando me afasto daqui por um período. Então, a todos o 
464 barra-garcenses o meu abraço, o meu carinho e o meu zelo. E, pedir a Deus para -
465 que a nossa cidade, a nossa Senhora Aparecida cubra ela com teu manto e nos 
466 proteja sempre de todas as mazelas, de todas essas doenças que estão aí, 
467 principalmente aqueles menos favorecidos. Essa é a minha fala, Dr. João, que 
468 Deus nos proteja. VER. PEBINHA: Boa noite, senhor presidente. Boa noite 
469 senhores vereadores. Primeiramente quero parabenizar os munícipes de Barra do 
470 Garças pelos 72 anos de emancipação política de Barra do Garças. Quero desejar 
471 felicidades para o Celson, que chegou hoje aí de Cuiabá. Sucesso nessa nova 
472 jornada, que Deus realize aí seus sonhos. Tá bom. Oh, Neto, quero falar na sua 
473 fala. Fui lá na Clenia hoje falar com a secretária a respeito das cirurgias eletivas. 
474 Acontece, Neto, que ela não está encontrando os medicamentos para comprar. 
475 São os anestésicos e os sedativos. Eles não estão conseguindo comprar e as 
476 pessoas não estão conseguindo entregar os medicamentos. Eu sei que é muito 
477 triste isso. Mas, ela me falou a verdade. Que tem 1nulher que está precisando 
478 operar, precisando fazer essas cirurgias, é hérnia, é próstata, são muitas cirurgias 
479 que tem que fazer, mas não está tendo os medicamentos necessários, porque o 
480 Covid está levando todos os anestésicos e o resto dos medicamentos. Então, está 
481 complicado. E, está faltando medicamento para co prar. Essas são minhas 
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482 palavras, senhor presidente. Muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Queria 
483 corroborar com as palavras do vereador Alex e do vereador Miguel quando se 
484 fala da questão da cessação das eleições para diretor das escolas. Lembrar que a 
485 lei, que na verdade essa não é uma determinação do governador do Estado por 
486 livre e espontânea vontade. Mas, é o resultado de uma decisão do Supremo 
487 Tribunal Federal que julgou inconstitucional uma lei estadual de 1988, lei essa 
488 que foi resultado, da conquista de vários anos dos educadores, dos pais, do 
489 SINTEP, enfim, de todos aqueles envolvidos nas lutas em favor da educação no 
490 Estado. O STF vem já há algum tempo dando inconstitucional essas leis idênticas 
491 em outros Estados. E, infelizmente, chegou aqui quando julgou em novembro, 
492 salvo melhor juízo, do ano passado a lei e declarou a inconstitucionalidade da 
493 nossa lei estadual. Infelizmente, de fato é um retrocesso. Mas, tem que ser 
494 colocado na conta de quem merece, que é o Supremo Tribunal Federal. Peço 
495 autorização do plenário para que nós voltemos agora a nossa lista para ouvir aí 
496 o nosso ilustre vereador Celson Souza, se ele conseguir fazer uso da fala. Celson, 
497 seja bem-vindo entre nós novamente, excelência. VER. CELSON SOUZA: Boa 
498 noite, presidente. Boa noite colegas vereadores. E, boa noite a todos que estão 
499 assistindo a sessão. Ainda, presidente, não estou apto para participar. Mas, fd 
soo questão de participar hoje da sessão, apesar do meu pulmão está ainda muito 
501 fraco e debilitado, principalmente do lado direito. Mas, eu quero aqui agradecer 
502 vocês, meus colegas vereadores pelas mensagens, pelo apoio que vocês 
so3 mandaram pra mim. E, dizer para vocês que eu estou muito feliz de estar de volta 
504 a cidade de Barra do Garças. E, agradecer também aos meus familiares , me 
505 amigos que mandaram mensagem de apoio, orações. Eu atravessei um momento 
506 dificil, presidente e colegas vereadores. Eu achei que não tinha como voltar mais. 
507 Mas, Deus é maravilhoso. Graças a Deus, eu estou me recuperando. Eu fui 
508 liberado do hospital. Fiquei trinta dias lá. Fui liberado, mas tive que voltar de 
509 novo porque passei mal. Mas, graças a Deus, agora estou me recuperando. E, 
510 agradecer a todos que oraram. Tem pessoas que eu achava que não gostava de 
511 mim, e mandou mensagem pra mim dando apoio, porque a gente precisa nesse 
s12 momento, presidente. Nesse momento é muito dificil, porque eu fui para fazer 
513 um cateterismo, e lá eu tive que abrir o peito porque tinha três veias entupidas. 
514 Quando abriu, tinha cinco veias entupidas. Eu tive que fazer cinco ponta de 
515 safena. Então, não é fácil. E, o pulmão, o meu lado direito estava com problema 
516 também. Eu estava com muito líquido, e isso antes da cirurgia. Então, ajudou a 
517 atrapalhar um pouquinho a recuperação. Mas, agora eu estou bem, graças a Deus. 
518 Eu cheguei hoje. Estou bastante debilitado ainda, cansado. Mas, eu não poderia 
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deixar de part1c1par para agradecer vocês, agradecer todos aqueles que 
mandaram aí mensagem de apoio, porque ajudou muito. Porque, infelizmente, 
nessa hora dá uma depressão muito grande porque parece que você não vê futuro. 
Mas, eu estou bastante animado que eu vou me recuperar, pelo menos o coração 
agora está novo, o motor está novo. E, eu acredito que eu tenho muito a contribuir 
ainda pela nossa cidade de Barra do Garças. E, está junto com vocês aí, porque 
eu gosto demais de estar junto com vocês. São pessoas do bem. E, agradecer o 
senhor, presidente, e pedir que, se o senhor me liberar, eu vou estar indo pra casa 
agora, porque eu tive ali no hospital para fazer uma fisioterapia do pulmão e eu 
estou indo pra casa para dar uma descansada. Aí se o senhor me liberar aí. Um 
grande abraço. VER. DR. PAULO RA YE: Oh, Celson, eu queria fazer uma 
pergunta pra você. Me responde uma coisa, Celson. Você acredita que até o final 
desse mês você está pronto para outro embate? VER. CELSON SOUZA: Eu nã~ 
quero outro embate, não, Dr. Paulo. Mas, eu acredito que é o segundo agora que 
eu passei. Mas, eu estou forte, graças a Deus. Por eu ter P!aticado muito esporte, · 
isso contribuiu também para me ajudar. VER. MIGUELAO: Senhor presidente, · 
eu peço a palavra. Olha, com relação as eleições nas escolas, que o senhor falou 
e nos esclareceu muito bem que foi o Supremo, eu vou pedir a vossa excelência 
para nós fazermos um documento e encaminhar para todas as câmaras do Estado 
de Mato Grosso, pedindo a elas que faça o mesmo documento à câmara federal, 
encaminhando para todos os deputados federais e para todos os senadores do & 
Estado de Mato Grosso, pedindo eles que tome partido e que faça a lei. No 
passado, eu já fiz esse tipo de documento e deu certo, senhor presidente. Então, 
aí fica o apelo do vereador Miguelão em nome da democracia das eleições nas 
escolas. Obrigado, senhor presidente. VER. DR. PAULO RA YE: Conta comigo, 
Miguel. VER. JAIME RODRIGUES: Posso falar? Só também mencionar aqui a 
questão da falta de água no Nova Barra. Essa semana foi dificil lá e com vários 
pedidos. A gente acionou a AGER e falei também na empresa Águas de Barra 
do Garças. Mas, não resolveu ainda. Quero registrar aqui que não resolveu. Os 
moradores estão realmente fazendo reclamação porque a água é essencial, e lá 
em diversas ruas do Nova Barra está faltando água. É isso, excelência. SR. 
PRESIDENTE: Bom, todos já falaram. Encerrado o Grande Expediente. 
Passamos agora a leitura dos projetos oriundos de nossa Casa e do executivo. 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Veto nº 015/2020 de 16 de 
setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de 
veto à Emenda Supressiva nº 001/2020 de autoria do Ver. João Rodrigues de 
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Souza, ao Projeto de Lei Complementar nº 017/2020 de 12/08/20 de autoria do 
P. E. M.". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça 
e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência 
Social e Defesa da Mulher. Veto nº 016/2020 de 16 de setembro de 2020, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de veto à Emenda 
Supressivanº 002/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do Nascimento, ao 
Projeto de Lei nº 025/2020 de 27/07/20 de autoria do P. E. M.". Depois de lido 
foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Educação, 
Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
VER. PAULO RA YE: Neto. É uma questão de ordem. Esse veto que você leu 
agora, é sobre aquela questão ainda ... (palavras inaudíveis). VER. DR. NETO: 
Isso! Aquela alteração. VER. PAULO RA YE: Retirando ... então tá. Ficando só 
a contribuição dos funcionários. E, a prefeitura vetou a supressão? VER. DR. 
NETO: Isso! Só está sendo lido, não está sendo votado não, viu Paulo. Estou 
fazendo a leitura. Tá ok. VER. PAULO RA YE: Era só para saber. Obrigado. 
VER. DR. NETO: Entendido. Muito obrigado, Paulo. 
Continuou-se a leitura. 
Projeto de Lei nº 023/2020 de 11 de setembro de 2020, de autoria do Vereador 
João Rodrigues de Souza-Republicanos, que "Dá denominação à feira livre de 
Barra do Garças". Depois de lido foi encaminhado às Comissões ~ 
Constituição, Justiça e Redação; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social 
Defesa da Mulher e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio 
Ambiente. Projeto de Lei nº 031/2020 de 08 de setembro de 2020, de autori 
do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza o poder executivo municipal a 
fmnar convênios com governos, órgãos e entidades diversas, integrantes da 
administração pública municipal, estadual e/ou federal, direta e indireta, e dá 
outras providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, 
Assistência Social e Defesa da Mulher; Obras Públicas, Transporte , 
Comunicação e Meio Ambiente e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto. 
Projeto de Lei nº 032/2020 de 11 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Estima a receita e fixa as despesas do município de 
Barra do Garças, estado de Mato Grosso, para o exercício de 2020". Depois de 
lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da 
Mulher; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente; Turismo, 
Sustentabilidade e Desporto e; Comissão Mista. Projeto de Resolução nº 
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011/2020 de 16 de setembro de 2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de 
Souza-Republicanos, que "Dispõe sobre a cessão de veículo e servidor da 
câmara municipal à secretaria municipal de saúde". Depois de lido foi 
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Educação, 
Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Projeto de Lei nº 
033/2020, de 16 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, "Dispõe sobre a jornada de trabalho em regime de plantão presencial 
e plantão de sobreaviso aos servidores públicos lotados na secretaria municipal 
de saúde e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
VER. PAULO RA YE: Para maior esclarecimento dessa leitura, eu queria saber 
se os plantões vão ser nos PSF's, aonde vão ser esses plantões, e se tem uma data 
prevista para término dessas escalas. VER. DR. NETO: Pelo o que eu entendi, 
Dr. Paulo, pode ser qualquer unidade de saúde. Mas, é um projeto que está sendo 
lido hoje, provavelmente não vai ser votado e terá acesso para todos os 
vereadores. Tá ok, Paulo? VER. PAULO RA YE: E é por tempo determinad . 
VER. DR. NETO: Não! Aqui não fala tempo determinado não, é a opção de fazer 
esses plantões e receber um valor por isso. VER. PAULO RA YE: Tá. Obrigado 
Neto. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s))-SR. PRESIDENTE: Excelências, 
encerrada as leituras, não há nenhum projeto com pedido de urgência. Então, os 
projetos todos ficarão à disposição, serão enviados aos gabinetes através dos e­
mails. E, nenhum dos vetos, nada que chegou hoje será votado. Salvo o melhor 
juízo, Neto, chegou a nossa lei orçamentária anual do ano que vem, ~a sua leitura &­
aí? VER. DR. NETO: Sim! Chegou aqui. SR. PRESIDENTE: Otimo. VER. e= 

MIGUELÃO: Senhor presidente, a assessoria dessa casa, o Dr. Heros, apareceu 
uma escrita aqui, que ele gostaria de falar. DR. HEROS: É só para informar que 
esse último que foi lido está com pedido de urgência. Confere aí. SR. 
PRESIDENTE: Qual que é? DR. HEROS: Esse que o Dr. Paulo perguntou, dos 
plantões. VER. DR. NETO: Verdade, senhor presidente. É o 033, está com 
pedido de urgência. VER. MIGUELÃO: Mas, me parece que é um projeto 
extenso. Então, eu gostaria de pedir, senhor presidente, que colocasse em 
votação essa urgência, para a gente poder estudar o projeto. Como é que a gente 
vai votar num projeto extenso sem saber o conteúdo na íntegra? VER. PAULO 
RA YE: É. Porque nesse projeto está faltando inclusive, aonde vai ser dados esses 
plantões e por quanto tempo que vai ser, esse projeto, ele v, i ser estendido. Est' 
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faltando isso no projeto. SR. PRESIDENTE: Só lembrando, excelências, já há 
dois anos todos os pedidos de urgências são submetidos ao plenário. Não há 
votação de urgência nenhuma, sem que o plenário decida se nós iremos ou não 
acatar. Isso é uma prática nossa. VER. MIGUELÃO: Oh ... senhor presidente, o 
senhor me desculpa. Foi por isso que eu falei para subn1eter ao plenário, porque 
vossa excelência está conduzindo à altura o legislativo. Só que é o seguinte: eu 
falei em cima dos acontecimentos que o senhor tem tomado as providências, 
tomado as medidas aí, como devem ser tomadas. Eu não quis direcionar nada, 
eu só falei em cima do que o senhor está conduzindo. SR. PRESIDENTE: Não, 
excelência, tranquilo. Eu só estou lembrando que essa tem sido uma prática, e 
eu sinto realmente muito feliz de ver que a nossa casa tem o ritmo próprio. Nós 
respeitamos a individualidade, porque vejam: quando um ou dois dizem: não ... 
a gente precisa estudar. A gente sempre fala: não ... então, vamos estudar. Isso é 
uma prerrogativa nossa e nós não podemos mesmo abrir mão disso. Eu concord 
plenamente. Então, desde já ... Netinho, como você está com o número aí, você 
podia submeter ao plenário o pedido de urgência? E aí, a gente já recusa e, hoje 
já é quarta-feira, segunda-feira a gente pode (palavra inaudível). Determino 
outrossim, que já nas primeiras horas do dia de amanhã, a assessoria da casa, s 
não acolhida a urgência, envie para os e-mails dos ilustres pares, a fim de que, 
possam tomar ... todo o projeto, com os documentos que o instrui, ao e-mail de 
cada um dos vereadores, para que possam tomar ciência do conteúdo do projeto. 
Pois não, Neto, por favor. VER. DR. NETO: É o projeto 033. Encaminho o 
projeto 033, que dispõe sobre a jornada de trabalho em regime de plantão 
presencial sobre aviso aos servidores públicos lotados na secretaria municipal de 
saúde e dá outras providências. Encaminho para a votação de urgência. Os 
~avoráveis permaneçam como estão ou ao contrário da urgência se manifestem. G­
E isso senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Sim, excelência. Quem se 
manifesta? 
(Nesse instante, o senhor presidente fez a votação do pedido de urgência em 
questão, nominalmente). 
SR. PRESIDENTE: Já temos maioria. Por maioria foi recusado o pedido de 
urgência. Nós tomaremos ciência do projeto e o votaremos oportunamente. 
Passamos agora, excelências, à votação dos vetos que estão na casa, para serem 
votados. Esses vetos, todos eles, excelências, dizem respeito às emendas aditivas 
à Lei 011/2020 de autoria do Executivo. São as emendas aditivas que foram 
propostas. E, na emenda, por exemplo, eu vou só dizer isso aqui, excelências, na 
Emenda 007 de autoria do vereador Celson, que destina valor de 250 par 
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reforma dos (palavra inaudível), alambrado e os vestiários do estádio, uma razão 
indicada pelo o Executivo é conveniência. Não é ilegalidade. Na Emenda Aditiva 
008/2020 de autoria do vereador Celson, para revitalização do campo, 150 mil 
reais, de idêntica forma, o veto é em razão da conveniência. Na Emenda 009 de 
autoria também do vereador Celson, que destina 150 mil para construção de 
quadra poliesportiva nos bairros Jardim Palmares, Jardim Nova Barra e Jardim 
Anchieta, também a razão da renúncia é conveniência. Na Emenda 010/2020 de 
autoria do vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto, que direciona 50 mil reais 
para a reforma do Telegrafo do Distrito de Voadeira e 150 para a reforma do 
Parque Grimalda também seria contrário ao interesse público, portanto questão 
de conveniência. Não tem nenhuma alegação de ilegalidade na forma como foi 
proposta a emenda. A Emenda Aditiva O 11/2020, que é de autoria do vereador 
Alessandro Matos do Nascimento, para as festividades de Santo Antônio de 25 
mil reais, a alegação é de que também conveniência, contrariedade ao interesse 
público. Também, na Emenda 012/2020 de autoria do vereador Alessandro, que 
destina 100 mil reais para a conclusão do asfaltamento das ruas do bairro Morada 
do Sol, o motivo é o mesmo. V amos falar todas, excelências, para que vocês 
vejam que a n1otivação da recusa é a mesma e daí eu vou fazer uma propositura 
que nós votemos em uma única votação. Ok? Só para fazer justiça, eu vou 1 
todas as emendas e vetos, só a destinação e o autor. A emenda do vereador 
Alessandro Matos, que destina 100 mil reais para editais de incentivo à culturâ 
também foi rejeitada em razão da suposta contrariedade ao interesse público. De 
idêntica forma, a emenda de autoria do vereador Sivirino, que destina 0,5% das 
receitas próprias do município ferindo o comando constitucional. .. Essa aqui, a 
alegação dela é inconstitucionalidade. Seria inconstitucional, na verdade o 
motivo que se dá. .. (nesse instante, o senhor presidente faz a leitura de um trecho 
de um dos Vetos). Essa emenda aditiva é de autoria do vereador Gabriel e destina & 
3 milhões para o reajuste salarial dos servidores. Ela contraria o interesse público 
em razão da destinação e da origem da onde sairia o dinheiro. Inclusive, todos 
esses valores quase, seriam tirados da secretaria de paisagismo. Emenda aditiva 
do vereador Miguel Moreira da Silva, no valor de 600 mil para a aquisição de 
um tomógrafo, a emeda aditiva 027, o motivo também é a contrariedade ao 
interesse público. A emenda aditiva 032... VER. MIGUELÃO: Senhor 
presidente, o seu microfone está desligado, senhor presidente. SR. 
PRESIDENTE: Desligou agora né?! Desligou agora, Miguel, nessa última? 
VER. DR. NETO: Foi! Só na última. VER. MIGUELÃO: Desligou agora. Você 
falou no Zé Gota, depois do Zé Gota e depois deslig . SR. PRESIDENTE: 
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Zé Gota, é a que destina ... não ... tem a do Miguel aqui, então se eu não falei a do 
Miguel, eu vou falar. É, a do Miguel Moreira, que destina 600 mil para a 
aquisição de um tomógrafo, e uma emenda aditiva, agora a última 032 de autoria 
do vereador João Rodrigues, que destina 1 inilhão de reais para o turismo no 
município. São as emendas, excelências. Questiono à casa, nós votaremos o 
vetos hoje ou deixaremos para segunda-feira? Porque se vossas excelências 
entendessem que poderíamos fazer a votação na segunda-feira, fazer uma outra 
discussãozinha ... Mas, isso é só uma sugestão. Fica a critério da casa. Se 
quiserem, nós votamos os vetos hoje. VER. MIGUELÃO: Bom, senhor 
presidente, da minha parte, do vereador Miguelão, é o seguinte: tanto faz hoje 
ou segunda-feira. Segunda-feira vai ser uma sessão atípica porque ela vai ser 
presencial, então o embate vai ser mais acalorado. Porque, eu não vejo prejuízo 
nenhum para o município, para essa casa de leis, de nós aprovarmos todas essas 
matérias. Por que? O prefeito, ele não é obrigado a atender os pleitos. Nós vamos 
colocar no orçamento, mas quem vai saber se deve executar o orçamento é o 
prefeito, não é a câmara de vereadores. A única oportunidade que os vereadores 
tem de manifestar em dinheiro para fazer uma obra no município é agora. E, por 
que nós rejeitarmos as nossas matérias? Então, vamos aprovar as nossas 
matérias, isso aí é uma visão minha, e vamos mandar para o prefeito. E, ele vai 
executar se ele achar conveniente executar. Obrigado senhor presidente. VER. 
ALEX: Isso mesmo Miguel. Senhor presidente, eu comungo da mesma ideia do 
Miguel. É o momento que nós encaminhamos as reivindicações da populaçã~ 
nada saiu, dessas emendas, da cabeça de ninguém. Saiu de reinvindicação, de 
associações, de grupos, de pessoas as mais diversas. Então, estou com o Miguel,-
vamos votar logo hoje e derrubar esses vetos e seguir a vida. VER. PAULO~e 
RA YE: Alex, discute muito não, derruba o veto e acabou. VER. ALEX: Isso aí. 
SR. PRESIDENTE: Eu não queria expor essa situação assim, mas vamos lá. 
Qual que é o problema? É a lei de diretrizes orçamentárias. Não é a lei 
orçamentária anual, essa nós votaremos o possível, ela chegou na casa agora e 
nós votaremos mais adiante. Minha preocupação é porque as leis orçamentárias, 
elas são um conjunto. Então, a gente tem uma lei plurianual, uma lei de diretrize 
orçamentárias e a lei orçamentária anual, elas precisam estarem entrelaçadas. 
Não tem como eu pegar uma emenda e criar uma emenda se eu não tiver incluído 
ela na lei orçamentária anual. Eu só quero chamar atenção de vossas excelências 
para isso porque depois realmente se isso não ocorreu, se nós não nos atentamos 
para isso, as emendas realmente, nós vamos sofrer uma derrota. Se vocês 
quiserem votar assim mesmo, tudo bem. Por que? Porque a gente precisava dar 
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uma olhada porque ainda é tempo de fazer uma proposta de operação da lei 
plurianual, fazer a inserção na lei e daí fazer para votar os vetos. Mas, se vossas 
excelências quiserem fazer assim. VER. MIGUELÃO: Presidente, é o seguinte: 
eu estou ... assim, na minha fala, eu já falei para a gente votar na próxima 
segunda-feira porque vai ser uma sessão diferente. Vai ser uma sessão diferente, 
aonde o embate vai ser mais acalorado, por que? Tem três microfones lá a 
disposição para gente externar as nossas ideias. (Falas de vereadores 
sobrepostas, portanto inaudíveis ). SR. PRESIDENTE: Perfeito, concordo, 
excelência. E aí, a gente pode dar uma olhada nessa situação e fazer (palavra 
inaudível) para fazer certo. Concordo. Ok, então. Bom, não havendo nenhuma 
matéria mais a ser votada passamos às moções, indicações e requerimentos. 
Advirto, que dentre os requerimentos, ou noticio à casa porque, às vezes, passa 
muito rápido, há um requerimento da secretaria de saúde a uma atividade que 
será feita coletivamente com a secretaria de saúde do estado e foi solicitada a 
caminhonete da nossa casa, como o veículo para que possa fazer o 
acompanhamento. Poderia deliberar pela presidência, mas preferi submeter ao 
soberano plenário para que nós todos tomemos conhecimento dessas questões 
da administração da casa. Pois não, Dr. Neto, passamos às indicações e 
requerimentos. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 238/20 du­
Ver. Jaime-MDB, ao prefeito municipal e secretária de saúde (solicita que seja--
feita. alteração do decreto municipal, que tr~~a d~s ~estrições para. a preven?ão do 
Covid-19, para que o mesmo passe a permitrr atividades desportivas) ; Indicação 
nº 239/20 do mesmo vereador, à secretária de saúde (solicita que seja realizado 
serviço de conserto da cadeira odontológica da UBS de Toriqueije); Indicação 
nº 240/20 do mesmo vereador, ao prefeito municipal (solicita que autoriza ao 
setor competente a adquirir e disponibilizar à comunidade de Toriqueije, uma 
mangueira para irrigar o campo de futebol); Indicação nº 241/20 do mesmo k_ 
vereador, à secretária de saúde (solicita aquisição de um aparelho de Raio-x para(_/ 
atendimento odontológico nas UBS da zona rural) ; Indicação nº 242/20 do 
mesmo vereador, ao prefeito municipal e ao secretário de planejamento urbano 
e obras (solicita que seja implantado em Barra do Garças o Programa de 
Construção de Ciclovias); Indicação nº 243/20 do Ver. Gustavo-PP, ao 
secretário de transporte e serviços públicos (solicita colocação de redutores de 
velocidade ao longo da rua Elvira de Moura Souza ou Rua B, bairro Vila Maria); 
Indicação nº 244/20 do Ver. Miguelão-PSB, ao secretário de transportes e 
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serviços públicos (solicita serviços de patrolamento e desobstrução da rua K, na 
altura do lote 9, qd. 31 A, bairro Ouro Fino); Indicação nº 245/20 do Ver. 
Sivirino-PSD, ao secretário de urbanização e paisagismo (solicita serviços de 
caminhão pipa para controlar a poeira nas ruas do bairro Jardim Palmares); 
Indicação nº 246/20 do Ver. Garrincha-PROS, ao secretário de planejamento 
urbano e obras (solicita serviços de recapeamento asfáltico na estrada Vera Lucia 
Basso, em frente à UPA); Indicação nº 247/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, ao 
secretário de urbanização e paisagismo e ao coordenador de esportes (solicita 
que seja feito periodicamente a irrigação do gramado do estádio Zeca Costa); 
Indicação nº 248/20 do Ver. Zé Gota-PSDB, ao secretário de transporte e 
serviços públicos (solicita revitalização do sistema de iluminação pública na rua 
Beija Flor, bairro Jardim Nova Barra); Indicação nº 249/20 do Ver. Pebinha­
MDB, ao secretário de transporte e serviços públicos e a empresa Barra Luz 
(solicita revitalização do sistema de iluminação pública na rua Martins Araújo 
Lima, no bairro Sena Marques); Indicação nº 250/20 do Ver. Paulo Raye-PROS, 
ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita que seja analisada a 
possibilidade de fazer uma limpeza e retirada de restos de construção, aterro, 
etc. , deixados na conclusão das obras de drenagem no anel viário, Jardim Nova 
Barra); Indicação nº 251/20 do mesmo vereador, ao secretário de urbanização e 
paisagismo (solicita reforma da ponte existente na praça da matriz); Moção de 
Aplausos nº 088/20 do Ver. Pebinha-MDB, aos servidores lotados na atenção 
básica (nomes em matéria). 
SR. PRESIDENTE: Excelências, submeto ao soberano plenário coletivamenteç 
as moções, indicações e requerimentos dessa sessão - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos as indicações, moções e requerimentos dessa sessão. VER. . 
MIGUELÃO: Peço a palavra para falar no mérito das indicações, senhor6-
presid~nte. Senho: ~resident~, eu gostaria de reforç~ o ped~do da indicação 
subscnto ao plenano encaminhada ao senhor prefeito, na situação da Dona 
Sirlene. A D. Sirlene é o ponto da reclamação lá na referida rua porque além 
delas tem inúmeras casas, mas lá foi cercado o direito de ir e vir. Eu não sei se a 
obra lá é da prefeitura ou se é de terceiro. Mas, a rua está interrompida para ~ 
trafegar. Sendo que a D. Sirlene é uma pessoa de poder aquisitivo baixo, então 
ela tem uma motinha velha e ela está tendo que deixar essa motinha uma quadra 
acima da casa dela porque a rua dela está obstruída. Então, senhor presidente, 
faço um apelo para essa casa de leis, ao pessoal aí, que é ligado ao prefeito para 
dar uma atenção nessa rua lá no bairro Ouro Fino, para que seja sanado esse 
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815 problema, senhor presidente. Obrigado pela oportunidade. Senhor presidente, 
816 liga o microfone. SR. PRESIDENTE: Ok excelência. Obrigado. Estava aqui 
817 tentando, dedilhando aqui. Ok excelência, registrado então. Mais algum 
818 vereador gostaria de manifestar-se sobre o mérito? Porque na verdade não há 
819 discussão, mas ... não havendo manifestações, passamos então à votação. Os que 
820 são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 
821 por unanimidade de votos as moções, indicações e requerimentos dessa sessão. 
822 Mais algum dos ilustres pares gostaria de fazer uso da fala? Fazer algum 
823 comunicado. Não? Então, não havendo mais nada a ser tratado, dou por 
824 encerrada a sessão. Agradeço a todos. Peço a Deus que nos guarde, nos proteja, 
825 que tenhamos todos aí, um resto de semana de muita produção, de produtividade. 
826 Uma boa noite. 
827 Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe 
828 inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, ata, se 
829 aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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